



"Коммерсантъ": Доказательная овощебаза

Егор Щербаков был убит из хулиганства

Сегодня суд рассмотрит ходатайство СКР об аресте Орхана Зейналова, подозреваемого в убийстве 10 октября москвича Егора Щербакова, которое стало поводом для массовых беспорядков. Подозреваемый утверждает, что совершил преступление в целях самообороны. Тем временем СКР возбудил уголовное дело по факту организации незаконной миграции в отношении руководителей овощебазы, где работал подозреваемый, а суд за нарушение санитарно-эпидемиологических норм закрыл ее.

Ходатайство в Пресненский райсуд об аресте Зейналова, сообщил официальный представитель СКР Владимир Маркин, было подготовлено следствием еще вчера, но неожиданно оказалось, что подозреваемый азербайджанец, проживающий на территории России более десяти лет, плохо понимает русский язык, о чем он и его адвокат заявили следователю. «Для нас подобные персонажи не редкость, им всем хватает запаса знаний русского языка для того, чтобы жить в России, решать свои личные вопросы, но как только приходится отвечать за свои поступки, они, как правило, его резко забывают»,-- объяснил происходящее господин Маркин.

Тем не менее для обеспечения прав Зейналова на защиту был приглашен переводчик, который теперь присутствует на всех следственных действиях с участием задержанного. Кроме того, на родной язык Зейналова были переведены все процессуальные документы, в том числе и материалы, которые будут направлены в суд в обоснование ареста.

В том, что 10 октября Егора Щербакова убил именно Орхан Зейналов, сомнений у следствия не осталось. Во-первых, его уверенно опознала единственный свидетель преступления невеста погибшего Ксения Попова, а во-вторых, в руках у следователей оказалась куртка и свитер задержанного со следами крови погибшего. Кроме того, сам Зейналов признался, что 10 октября во дворе дома в Востряковском проезде во время драки ударил ножом ранее незнакомого ему молодого человека.



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

Правда, на допросе в качестве подозреваемого Зейналов выдвинул свою версию происшедшего. Согласно его показаниям, он всего лишь защищался, причем в участии в беспричинном нападении на себя он обвинил и Ксению Попову. «Я не хотел убийства, нас трое было -- я, парень и девушка, они вдвоем меня хотели трупом сделать»,-- заявил следователю Зейналов. При этом он признался, что нож был его, а носил он его с собой в целях самообороны. Обвинение ему будет предъявлено по ст. 105 УК (убийство из хулиганских побуждений).

Вчера же следствием было установлено, что Орхан Зейналов уже был судим в России. Нагатинский райсуд Москвы в 2011 году приговорил его к году лишения свободы, запретив ему в течение трех лет управлять транспортными средствами за совершение преступления, предусмотренного ст. 264 УК РФ (нарушение правил дорожного движения и эксплуатации транспортных средств, повлекшее причинение тяжкого вреда здоровью человека). Зейналов 22 сентября 2010 года на Бакинской улице, нарушив правила дорожного движения, врезался в мотоцикл Honda. В результате аварии пассажирка мотоцикла стала инвалидом. Интересно, что на момент совершения этой аварии Зейналов за многочисленные грубые нарушения правил дорожного движения не только уже был лишен водительских прав, но и отбыл десять суток административного ареста за незаконное управление машиной без водительского удостоверения. Тем не менее, освободившись из колонии, Зейналов снова незаконно сел за руль, занимаясь частным извозом и развозом фруктов с овощебазы.

Интересно, что одну из главных ролей в поиске и задержании Орхана Зейналова сыграли оперативники ФСБ. Этот факт вчера подтвердили и в СКР. «В установлении личности подозреваемого, его местонахождения, а также в проведении оперативно-разыскных мероприятий помимо сотрудников ГУ МВД РФ по городу Москве активное участие принимало УФСБ, сотрудниками которого в ближайшее время следствию будут переданы материалы, способствующие расследованию данного уголовного дела»,-- сообщил господин Маркин.

По данным «Ъ», сбежав из Москвы, Зейналов укрылся у дальних родственников в Рязани, а правоохранные органы потеряли его след. Подключившиеся к расследованию чекисты вышли на авторитетных представителей азербайджанской диаспоры, пообещав им проблемы в бизнесе за укрывательство Зейналова. В свою очередь, бизнесмены оповестили земляков, что за свои предполагаемые финансовые потери они спросят с тех, кто будет помогать беглецу. После этого ФСБ и стало известно, что Зейналов в Рязани и собирается на своей машине выехать в Коломну, о чем чекисты оповестили полицейских. Как известно, полицейский спецназ задержал Зейналова в лесопарке на окраине Коломны.



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

Тем не менее быстрое задержание подозреваемого не спасло от закрытия овощную базу, где его дядя имел собственный бизнес и где Зейналов брал для развоза и реализации овощи и фрукты. Вчера Чертановский райсуд Москвы удовлетворил иск Роспотребнадзора, приостановив работу базы на 90 суток за нарушение санитарно-эпидемиологических норм.

Кроме того, СКР возбудил в отношении руководителей управляющей компании овощебазы - ЗАО «Новые Черемушки» - уголовное дело по ст. 322.1 УК (организация незаконной трудовой миграции). «По данным следствия, гендиректор ЗАО Алиасхаб Гаджиев, председатель правления общества Магомед Чурилов и другие обеспечили работой лиц, незаконно находящихся на территории РФ», - сказал вчера Владимир Маркин. По его словам, в рамках расследования этого дела вчера следствием был задержан Магомед Чурилов и гендиректор ЧОПа «Конкорд», охранявшего базу Виктор Котелевский. Алиасхаб Гаджиев объявлен в розыск.

В свою очередь, почетный президент «Новых Черемушек» Герой России Магомед Толбоев заявил «Ъ», что не понимает, что происходит: «Я владелец этой базы, при чем тут Алиасхаб и Магомед? Пришли бы следователи ко мне, поговорили как нормальные люди, задали вопросы, я бы на все ответил. Мне бояться нечего!»

17 Октября 2013

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/508737>